

# 七旬老太凌晨排队报名卖炮

## 春节卖炮申请过热 明年本市拟抬高门槛

### ——展望——

#### 明年拟抬高申请门槛

“卖炮者申请如此之热，是因为郑州申请门槛过低。”郑州市烟花爆竹协会会长张云旺介绍说，大连等一些“禁改限”较成功的城市，申请销售烟花爆竹的门槛都比较高，比如要求商户注册资金在50万元以上，对营业面积也有更高要求。“这样一来，很可能是经营实力强、能抵抗风险且具备安全条件的商户才申请销售烟花爆竹。”

郑州市安监局副局长李明生表示，在今年春节期间烟花爆竹“禁改限”工作结束后，他们将做好总结、查找不足，为明年的烟花爆竹销售安全管理工作打好基础。他还透露，本市安监部门也正在酝酿，将明年烟花爆竹的销售门槛适当抬高，通过提高注册资金和收取风险押金等形式，对申请对象加以限制。而且在借鉴外地经验的基础上，本市也初步考虑，今后销售烟花爆竹的申请对象一旦确定，每年进行一次审核，如果其不违规，来年可以继续销售。这样也在一定程度上减轻了报名压力。

“毋庸置疑的是，在总结今年经验的基础上，明年郑州的烟花爆竹销售管理工作将会更加科学和规范。”李明生表示。



为了这张表，多少人排了一整夜！

### ——热潮——

#### 七旬老太穿仁棉袄凌晨3点排队

昨日凌晨3时，70岁的张奶奶搬着小凳子出了门，没想到中原区行政审批服务中心门前已聚满了人。“我以为来得够早了，没想到还有更积极的，听说晚上11点就有排队的。”昨日8时30分，手拿着好不容易才排上的号，张奶奶感叹地说：“为了早起排这号，特地穿上仁棉袄。”

“排了一夜的队，困吗？”面对记者的询问，张奶奶爽快地说：“困啥，心里有事就不觉得困了。”昨日9时许，张奶奶和儿子办好了登记手续才离开。

平面图、安全说明、营业执照……市民李先生在认真核对自己所带的资料。“我从小就喜欢放炮，希望今年能卖炮挣点钱。”李先生说，从去年得知郑州烟花爆竹“禁改限”后，他就开始着手卖炮的事，还专门在工人路与中原路的一个门面房，“这么多人都来报名，可见大家期望都很高啊”。

据中原区安监局有关负责人称，截至昨日18时，共有500人提出申请，最终有近400人初审合格。

□晚报记者 裴蕾/文 白韬/图

昨日上午，位于百花路与友爱路交叉口的中原区行政审批服务中心门前聚集了上千人，因为昨、今两日中原区安监局集中受理申请销售烟花爆竹网点的工作。据悉，中原区拟设128个烟花爆竹销售网点，所有零售许可证将在2月13日（腊月二十六）之前发放完毕。申请门槛低，无疑是本市出现“卖炮热”的重要因素之一。有关专家指出，卖炮未必都能赚钱。

### ——风险——

#### 网点多 难免供大于求

“我报上名了，人可真多呀！”昨日，金水区一商户王先生告诉记者，这是郑州市第一年“禁改限”，他认为郑州市民将掀起“放炮热潮”，所以卖炮肯定会“火”。

“今年郑州市申请卖炮的太多了！”郑州市安监局副局长李明生认为，这是一种很不正常的情况。据初步统计，各区的报名工作已经基本结束，截至目前，金水区报名2100多个，管城

区、二七区的报名也有1000多个。这些区的安监部门正在对报名人员进行初审筛选，并准备进行现场勘察。

“数量如此之多，主要是大家对今年销售烟花爆竹获利的期望值过高，都认为卖炮能挣钱，但事实上不一定如此。”李明生说，据了解，大连市270万人口，全市设立了400个烟花爆竹零售点，但由于布点太多，结果很多卖炮者并未获利。

#### 成本高 未必都能赚钱

申请卖炮的人这么多，卖炮真的会有很大利润吗？昨日，记者采访了部分市民和有关负责人，大家的观点几乎一致，“卖炮并不一定挣钱”！

一位本来准备临时租房卖炮的市民白先生算了一笔账：如果是临时租的房子，位置临街且要求面积在10平方米以上，光是房租就至少要花费上千元；再加上要对房屋进行严格的消防安全改装，购买相应的消防器材，最少又得花费千元；

另外，销售烟花爆竹的季节性很强，就春节这二十来天，况且还要面对来自“私炮”市场的竞争。“思来想去，最终我放弃了申请销售的决定。”

郑州市烟花爆竹协会会长张云旺认为，卖炮赢利与否，与经营场所的地理位置、周围居民购买水平等有很大关系。由于销售烟花爆竹属于高危行业，也要求经营者具有一定的经济实力承受风险。“是否申请卖炮，最好三思而后行！”

### ——提醒——

#### 中原区今日还接受申请

今日，中原区安监局还将继续接受辖区群众的报名。报名者必须带齐以下资料：办证人的身份证及复印件；租房协议；房屋示意图；房屋周边示意图（比如是否有超市等人员密集场所）；若有营业执照，还需提供营业执照复印件。

#### 层层筛选，腊月二十六之前发证

此前，本市金水、管城、二七等区安监部门已经启动了烟花爆竹零售点的申请工作，同样出现了报名热的情况。

中原区安监局副局长孙建民表示，该区启动报名工作之所以较晚，主要是在等待市政府有关政策的出台。在全区各社区进行广泛宣传之后，最终决定在1月19日和20日接受辖区商户的报名。

“报名的人数较多，最终我们会通过初审、现场考核等方式决定128个网点的布设。”孙建民说，按照有关规定，一个营业执照只能申请设立一个销售网点。不同申请人申请同一地点的销售网点时，先报名者优先。统一编号的128个烟花爆竹销售零售许可证，将在腊月二十六之前发放到每个确定网点的商户手中。

浪漫情缘 只爱陌生人  
9600111  
固话、小灵通均可拨打

每套售价9800元 金银含量470克 价值1000美元

# 毛泽东纯金银纪念币轰动河南

近日，为纪念毛泽东逝世30周年，由中国香港金币投资公司出品发行的《毛泽东金银纪念币》在我省引发了巨大轰动，这套蕴含着深厚的文化艺术内涵，更兼对伟人无限怀念，具有重大意义的收藏珍品受到了多政府领导、专家学者以及广大市民的高度赞赏，尽管售价9800元，但该套纪念币在我省公开发行的消息一经公布，咨询电话和现场来一睹其真容的市民便络绎不绝，甚至洛阳、许昌、安阳等地也纷纷来人来电对此表现出极大的兴趣。据悉，发行至今全省仅有的50套配额已所剩不多。

笔者在郑州发行处看到该套纪念币包括一枚纯金3克纯银3盎司的毛泽东诗词纪念币，4枚纯银每枚重1.5盎司的毛泽东诗词纪念币，4枚纯银每枚

重1.5盎司的毛泽东语录纪念币，面值1000美元。制作采用了镜面浮雕的工艺，仔细看上去纪念币上的主席像栩栩如生、灼灼生辉，加上背景的长城和背面的《沁园春·雪》更展现出一种磅礴的气势。一位匆忙赶来购买了3套的中年男士说：“我在政界、商界奔波多年，接触的朋友大多是社会地位较高，颇具文化层次的企业家，面对这些高层次的人士，选择礼品无疑是件令人头疼的事，烟、酒、茶这些都不合适也太俗气，而送这套集毛主席诗词、题词、语录为一体的金银纪念币既有档次又有品位，更有纪念意义，的确再合适不过，相信朋友一定会喜欢！”一位通过预定才抢购到手的老先生也激动的说：“毛主席在我们心中地位至高神圣，主席的

诗词、书法大气磅礴、气势恢弘，每次读到这里都感到汹涌澎湃，深受感染！另外，这套纪念币单枚金银含量就有470克，价值更是高达1000美元，全国总共才3000套，我觉得值，将来增值的空间一定很大！”

近年来毛主席题材收藏品是最火爆的，众所周知，在毛泽东诞辰100周年时，香港发行的毛泽东纯金纪念币表到现在已经比原来的价格翻了30多倍，为保证本套藏品的升值空间，国家权威部门在纪念币选材历史中首次将毛泽东的诗词、题词、语录合为一体，并且全国限量发行3000套，这么少的数量，在纪念币的发行史上是极为罕见的，国家邮政局特为此套纪念币特批《井冈山》个性化邮票一套，每套纪念币均配有国家公证机关

出具的公证书，国家有色金属及电子材料分析测试中心出具的金银检测报告，国家防伪中心专门为其增设的标识防伪。

敬告读者：目前，《毛泽东纯金银纪念币》全国所剩配额已不足百套，郑州是最后一个面向社会公开发行的城市。请广大收藏者抓住最后一次宝贵机会！

河南省内可免费送货，货到付款。

详情请咨询发行处：  
郑州：郑州市博物馆（绿城广场对面）  
电话：0371-65165585 13783628195  
新乡：新乡市图书馆（牧野广场对面）  
电话：0373-2329691 13598661917

